



引入保险机制破解校外培训乱象 宁波率先为校外培训机构上保险

本报讯(记者 王伟 章萍)昨天,宁波铭效教育培训学校负责人郑亚芳在支付了两万多元保费后,为“铭效”在海曙和鄞州的三家网点上了一份民办教育培训机构“保障+服务”的风险防控综合保险。今后,在这三家网点发生的安全风险和因资金问题导致的合同履约风险,将由保险公司介入赔偿。

郑亚芳购买的保险,是宁波市教育局和宁波银保监局共同推出的新险种。据悉,用保险手段托底,防范安全风险和“跑路”风险的举措,在全国还是首创。

校外培训机构量大面广,目前宁波市除了1245家经教育局审批的民办教育培训机构外,还有大量在人社、市场监管等部门登记注册的培训机构。这些机构弥补了公办教育资源的不足,满足社会对教育的多元化需求,但也存在良莠不齐,日常经营中面临安全事故、财务管理、合同履约纠纷乃至“跑路”现象,导致家长支付的学费没上几节课就打了水漂。

宁波银保监局财产保险监管处副处长段元娟透露:经宁波人保财险测算,以营业场所安全类风险最低保额200万元、合同履约最低保额30万元为例,一家网点的培训机构需保费约8000元。同时,这一举措也为大量中小培训机构减压。原来在教育局审批的民办教育培训机构,每个网点需缴纳20万元风险保证金,但是有些中小机构并不能够完全履行。今后,新设机构购买该保险的,可以不用缴纳保证金,已经缴纳保证金的,也可以逐步置换出来。

引入保险也为政府提供了第三方“托底”保障,起到了事先预防作用。宁波市教育局终身教育与民办教育处处长陈鸿洋表示,保险公司一旦承保,将组建专业团队,对投保对象进行定期或不定期的巡查,帮助和督促民办教育培训机构有效管控和降低事故风险,同时出具书面风险检查报告,提醒培训机构及时整改或落实。

宁波大学法学院郑曙光教授表示,作为全国唯一的国家保险创新综合试验区,宁波通过设定特定的保险品种,引入保险机制来参与校外培训机构治理,一举解决了行政部门管不过来、动辄几十万元的风险保证金中小机构吃不消、机构“跑路”让消费者“很受伤”等校外培训领域中的难题,是化解社会风险、破解全国性社会难题的一种有效途径。

多部门突击检查校外培训机构 “正规军”越来越多,也查出一些小问题

“我们这里237平方米,原本是办不出许可证的。2018年9月,我们听说条件放宽了,200平方米就可以申请,我们真是高兴坏了。”位于宁波书城C座的一赛小语种培训的相关负责人告诉记者。昨天,宁波市教育局联合市市场监管局、市综合行政执法局、市消防支队和国家税务总局宁波市税务局,以及鄞州和海曙区的相关部门突击检查校外培训市场,并且进行了“回头看”。

□通讯员 杨增军 金报记者 章萍 文/摄

校外培训“正规军”不断增多,培训市场秩序得到规范

鄞州教育局相关负责人告诉记者,宁波书城这一带原本培训机构很多,违规办学也有不少。自从去年下半年开始整顿以来,这里原本违规的机构都进行了调整,实在办不下去就关门了,但更多的是根据新的政策调整了思路。

一赛小语种培训就是其中之一。这家机构于去年9月向消防提交了申请,然后根据要求调整了原本喷淋器的位置,又增加了烟感器数量,同时还打通消防通道。一个月下来,消防检验就通过了。他们又立马在网上向鄞州区教育局提交了申请。“都没有去现场办理,一周后就拿到了办学许可证。”一赛小语种培训的相关负责人告诉记者。

据悉,单单去年,一个鄞州区就增加了“正规军”61家,教育部门审批的培训机构达到227家。宁波市教育局终身与民办教育处处长陈鸿洋告诉记者,宁波市自2018年5月起全面开展中小学生校外培训机构专项治理行动。截至今年1月,全市经教育部门审批取得办学许可证的共1245家,从事文化学科类教育培训的仅800余家。通过各部门的共同努力,宁波市校外培训机构专项治理取得明显成效,投诉率明显减少,培训市场秩序得到规范。

检查中发现不少小问题,工作人员当场责令整改

不过,在昨天的检查中,工作人员还是发现了一些小问题。比如交大智立方这家培训机构,公然把“致力于成员家长最信赖,员工最向往,社会最认同的课外辅导学校”这些广告词公布在墙上。另外一侧,“寒假和春季班连报一次收费”的宣传海报更是夸张。“根据文件规定,所有培训机构一次收费不能超过3个月。所以这是不可以的。”工作人员当场就责令该培

训机构把海报撤下,并要求调整收取培训费的方式,其他教学点也必须同时进行整改。

再比如在海曙区优胜教育培训,工作人员发现大门口放置的消防设备,居然被放宣传册的架子挡住了。

再比如宁波市学而思培优培训学校,机构内墙面上挂置的一个个“教师介绍”边角太锋利,当场要求安装防撞角。



工作人员指出交大智立方宣传海报上的收费问题违规

海曙区优胜教育培训消防设备居然被放宣传册的架子挡住

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城(9:00~11:30),现代金报社(14:00~17:00)

咨询热线 0574-87633136 87633139



法治 公正 平等 自由



富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

